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教育委員会第１回定例会記録 

 

◇開会年月日  平成２９年１月２３日（月曜日）         午後 ３時００分開会 

                                午後 ３時１９分閉会 

 

◇開催の場所  庁議室 

 

◇出席委員 ４名 

委 員 長 阿 部 邦 英 君 委 員 
（委員長職務代行者） 

津 嶋 ユ ウ 君 

委 員 今 井 多貴子 君 教 育 長 境   直 彦 君 

 

◇欠席委員 １名 

委 員 杉 山 昌 行 君   

 

◇説明のため出席した者の職氏名 

事 務 局 長 草 刈 敏 雄 君 事 務 局 次 長 佐 藤 徳 郎 君 

事 務 局 次 長 
（ 震 災 復 興 
担 当 ） 

前 原 義 久 君 教 育 総 務 課 長 佐々木 貞 義 君 

学 校 教 育 課 長 平 塚   隆 君 学 校 管 理 課 長 三 浦   司 君 

生涯学習課長兼 
複 合 文 化 施 設 
開 設 準 備 室 長 

武 山 専太郎 君 体 育 振 興 課 長 佐 藤 敏 彦 君 

学 校 施 設 
整 備 室 長 高 橋 正 能 君   

 

◇書  記 

教 育 総 務 課 
課 長 補 佐 石 井 透 公 君 教 育 総 務 課 

主 幹 加 藤 陽 子 君 

教 育 総 務 課 
主 事 久 光 雄 介 君   

 

◇付議事件 

  一般事務報告 

   ・教育長報告 
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   ・平成２９年度学校給食費について 

  報告事項 

   報告第１号 専決処分の報告について 

    専決第１号 平成３０年度石巻市立高等学校入学者選抜方針及び日程について 

  審議事項 

   第１号議案 石巻市教育委員会の組織等に関する規則及び石巻市立小学校及び石巻市 

         立中学校の通学区域に関する規則の一部を改正する規則 

   第２号議案 石巻市教育委員会文書取扱規程の一部を改正する訓令 

  その他 
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午後 ３時００分開会 

 

○委員長（阿部邦英君） 皆さん、こんにちは。 

 ただいまから平成29年第１回定例会を開会いたします。 

 本日の会議ですが、欠席委員は杉山委員でございます。 

────────────────────────────────────────── 

会議録署名委員の指名 

○委員長（阿部邦英君） それでは、会議録署名委員の指名を行います。 

 本日の会議録署名委員は、今井委員にお願いいたします。 

────────────────────────────────────────── 

教育長報告 

○委員長（阿部邦英君） それでは、本日の案件に入ります。 

 本日の案件は、一般事務報告が２件、報告事項の専決処分の報告が１件、審議事項が２件及

びその他となっております。 

 それでは、一般事務報告に入ります。 

 教育長報告について、教育長からお願いいたします。 

○教育長（境 直彦君） それでは、ご報告申し上げます。 

 小・中・高等学校、１月10日に第３学期の始業式が行われております。現在、感染性胃腸炎

やインフルエンザ等で宮城県でも警報が発せられておりますが、小・中学校でも学年・学級閉

鎖などの対応をしており、なお一層予防対策を強化するよう指示しております。 

 今日は、平成29年度の宮城県公立高等学校入学者選抜について、市議会関係、大川小の関係

の３点について報告いたします。 

 始めに、平成29年度公立高等学校入学者選抜に係る第２回予備調査並びに前期選抜について

です。 

 宮城県全体では1.13倍となり、昨年度より0.03下回っております。石巻地区では、募集定

員1,640名に対しまして1,577名の志願者で、0.96倍となり、昨年度より0.02上回っておりま

す。石巻市立桜坂高校は、学励探求コースが0.78倍、キャリア探求コースが1.16倍となり、

定員を下回っております。 

 前期選抜は、２月１日に各学校で検査が行われます。前期選抜での石巻市立桜坂高校の応募

状況は、学励探求コースが募集人数48人に対しまして85人で1.77倍、キャリア探求コースが
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募集人数32人に対して74人で2.31倍と高くなっております。 

 なお、前期選抜の合格発表が２月９日、後期選抜の検査日は３月８日となっております。 

 次に、石巻市議会平成29年第１回定例会は２月13日開会予定で、３月14日までの予定とな

っております。 

 次に、大川小学校の訴訟関係ですが、原告側の控訴理由書が仙台高裁に提出されました。今

後、審議が行われる予定です。 

 以上で、ご報告を終わります。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの報告に対して、ご質問等ございましたらお願いします。 

（発言する者なし） 

────────────────────────────────────────── 

平成２９年度学校給食費について 

○委員長（阿部邦英君） では、ないようですので、次に、平成29年度学校給食費について学

校管理課長から報告をお願いいたします。 

○学校管理課長（三浦 司君） では、平成29年度の学校給食費についてご報告させていただ

きます。 

 表紙番号２の１ページをご覧いただきたいと思います。 

 現行の学校給食費は平成26年度の消費税の税率アップの際に改正されたもので、１食当たり

の単価は、小学校が246円、中学校が293円、幼稚園が237円となっております。 

 米及び一般物資につきまして、平成28年度は、今、年度途中でありますことから、年間の執

行状況がまとまっております平成27年度をもとに検討いたしましたところ、食材購入費から給

食費を差し引いた市の持ち出し分が187万7,759円でございまして、これを一食当たりに換算

いたしますと、１円に満たない金額でございます。また、平成28年度につきましても、野菜の

価格は高騰いたしておりますものの、献立の工夫等により予算内で提供できる見込みでありま

す。 

 このことから、引き続き経費の節減を図りながら現在の単価で栄養バランスのとれた学校給

食を提供することが可能であると判断いたしまして、12月７日付けで学校給食センター運営委

員会に対し平成29年度の学校給食費の据え置きについて諮問いたしましたところ、１月16日

開催の委員会で審議されまして、原案のとおりとする旨答申があり、答申に基づき平成29年度

の給食費は据え置きとすることとなりましたので、ご報告させていただきます。 

 なお、今後の改定につきましては、平成31年10月に消費税率が現行の８％から10％に引き
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上げられることになっておりますが、学校給食はその際導入されます軽減税率制度の適用対象

となり、税率８％のまま据え置かれる予定でございますので、今後の食材の市場価格等を勘案

しながら検討してまいりたいと考えております。 

 また、参考といたしまして、裏面２ページ目に県内各市及び女川町の給食費の単価及び平成

29年度の給食費の見込みを載せてございます。平成29年度の給食費につきましては、いずれ

の市町でも据え置きの予定であるとのことでございます。 

 以上で一般事務報告を終わらせていただきます。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの報告に対しまして、ご質問等ございましたらお願いいた

します。 

（発言する者なし） 

────────────────────────────────────────── 

報告第１号 専決処分の報告について 

専決第１号 平成３０年度石巻市立高等学校入学者選抜方針及び日程について 

○委員長（阿部邦英君） では、ないようですので、次に、報告事項に入ります。 

 報告第１号 専決処分の報告についての専決第１号 平成30年度石巻市立高等学校入学者選

抜方針及び日程について報告を受けたいと思います。 

 学校教育課長から説明をお願いいたします。 

○学校教育課長（平塚 隆君） 報告第１号 専決処分の報告についての専決第１号 平成30

年度石巻市立高等学校入学者選抜方針及び日程についてご説明いたしますので、表紙番号１の

１ページから４ページをご覧願います。 

 教育委員会教育長事務委任等に関する規則第４条第１項第14号の規定により平成28年12月

26日付けで専決処分いたしましたので、同条第３項の規定によりご報告するものでございます。 

 それでは、３ページから４ページの平成30年度石巻市立高等学校入学者選抜日程と平成30

年度石巻市立高等学校入学者選抜方針をご覧ください。 

 石巻市立高等学校入学者選抜は、宮城県立高等学校、仙台市立高等学校とともに宮城県公立

高等学校入学者選抜として行っておりますが、平成30年度宮城県立高等学校入学者選抜方針及

び日程について、平成28年11月18日付けで宮城県教育委員会教育長から通知がありました。

石巻市立高等学校入学者選抜は、宮城県立高等学校入学者選抜及び仙台市立高等学校入学者選

抜と同一要綱、同一問題で実施しており、出題方針や選抜方法も同一であることから、宮城県

立高等学校及び仙台市立高等学校と同じ選抜方針及び日程となりますので、ご報告申し上げま
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す。 

 なお、石巻市立高等学校入学者選抜方針につきましては、石巻市立高等学校が行っていない

連携型入試、学校独自検査の実技、社会人特別選抜、通信制課程に関する選抜などの記載を外

しましたことを申し添えさせていただきます。 

 以上で報告を終わります。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの説明に対しまして、ご質疑等ございましたらお願いいた

します。ありませんか。 

（発言する者なし） 

────────────────────────────────────────── 

第１号議案 石巻市教育委員会の組織等に関する規則及び石巻市立小学校及び石巻市立 

      中学校の通学区域に関する規則の一部を改正する規則 

第２号議案 石巻市教育委員会文書取扱規程の一部を改正する訓令 

○委員長（阿部邦英君） それでは、次に、審議事項に入ります。 

 第１号議案 石巻市教育委員会の組織等に関する規則の一部を改正する規則及び石巻市立小

学校及び石巻市立中学校の通学区域に関する規則の一部を改正する規則並びに第２号議案 石

巻市教育委員会文書取扱規程の一部を改正する訓令については、関連がありますので一括議題

として審議をしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） それでは、第１号議案及び第２号議案については一括して審議をい

たします。 

 教育総務課長から説明をお願いいたします。 

○教育総務課長（佐々木貞義君） それでは、ただいま一括上程されました第１号議案 石巻

市教育委員会の組織等に関する規則及び石巻市立小学校及び石巻市立中学校の通学区域に関す

る規則の一部を改正する規則並びに第２号議案 石巻市教育委員会文書取扱規程の一部を改正

する訓令についてご説明申し上げます。 

 今回の改正につきましては、今年度をもって統合の上、雄勝町大浜地区に新築移転する雄勝

小・中学校並びに新渡波地区被災市街地復興土地区画整理事業地内に新築移転をする渡波中学

校に関係する規則及び規程の整備を行うとともに、一部文言の整理を行うものでございます。 

 それでは、改正内容につきまして順番にご説明申し上げます。 

 始めに、第１号議案 石巻市教育委員会の組織等に関する規則及び石巻市立小学校及び石巻
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市立中学校の通学区域に関する規則の一部を改正する規則について説明いたします。 

 まず、第１条関係、石巻市教育委員会の組織等に関する規則の一部改正についてご説明いた

しますので、表紙番号１の５ページ、あわせて表紙番号３の規則等新旧対照表１ページをご覧

願います。 

 小学校の名称と位置を規定している第21条第２号の表について、雄勝小学校と大須小学校の

統合に伴い、校名及び学校の位置を改めるものでございます。また、中学校の名称と位置を規

定している同条第３号の表について、渡波中学校の移転及び雄勝中学校と大須中学校の統合に

伴い、校名及び学校の位置を改めるものでございます。 

 次に、第２条関係、石巻市立小学校及び石巻市立中学校の通学区域に関する規則の一部改正

についてご説明いたしますので、同じく表紙番号１の５ページ、あわせて表紙番号３の規則等

新旧対照表の２ページをご覧願います。 

 石巻市立小・中学校の通学区域を規定している第２条の別表中、現在の雄勝小学校の通学区

域に大須小学校の通学区域を加え、同様に、現在の雄勝中学校の通学区域に大須中学校の通学

区域を加えるものでございます。 

 次に、附則でございますが、平成29年４月１日から施行しようとするものでございます。 

 次に、第２号議案 石巻市教育委員会文書取扱規程の一部を改正する訓令についてご説明申

し上げますので、表紙番号１の７ページ、あわせて表紙番号３の規則等新旧対照表の４ページ

をご覧願います。 

 始めに、第６条は、条文中の文言の整備を行うものでございます。 

 次に、文書に表示する記号、文書記号と略字を規定している別表につきまして、石巻市立大

須小学校及び石巻市立大須中学校の項を削るものでございます。 

 次に、附則でございますが、平成29年４月１日から施行しようとするものでございます。 

 以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願いいたします。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの説明に対しまして、ご質疑等ございましたらお願いいた

します。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部邦英君） 特にないようですので、第１号議案 石巻市教育委員会の組織等に

関する規則の一部を改正する規則及び石巻市立小学校及び石巻市立中学校の通学区域に関する

規則の一部を改正する規則並びに第２号議案 石巻市教育委員会文書取扱規程の一部を改正す

る訓令は、原案のとおり決することとしてよろしいでしょうか。 
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（「はい」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） それでは、第１号議案及び第２号議案につきましては、原案のとお

り可決いたします。 

────────────────────────────────────────── 

その他 

○委員長（阿部邦英君） 以上で審議事項を終了し、その他に入ります。 

 始めに、委員方から何かありましたらお願いします。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部邦英君） なければ、各課長方からありませんか。 

 生涯学習課長。 

○生涯学習課長兼複合文化施設開設準備室長（武山専太郎君） 生涯学習課から平成29年成人

式の実施結果についてご報告いたします。 

 成人式開催の際は、委員長初め、委員の皆様にお忙しい中ご出席をいただき、まことにあり

がとうございました。 

 それでは、配付しております資料をもとにご報告させていただきます。 

 大人になったことを自覚し、みずから生き抜こうとする青年を祝い、励ますことを目的に、

成人式を実施いたしました。実施期日及び会場は、１月５日14時から桃生地区、８日11時か

ら河南地区と北上地区、14時から石巻、河北、雄勝、牡鹿の各地区、合計７地区を会場に実施

いたしました。対象者は、平成８年４月２日から平成９年４月１日までに生まれた方で、平成

28年12月１日現在で市内に住所登録をしている方です。対象者数は、男性726人、女性715人、

合計1,441人で、そのうち当日の出席者数は、男性520人、女性533人、合計1,053人で、出席

率は73.1％でした。そのほかに石巻市外に住所を有する方が169名参加しておりますので、当

日の総参加者数は1,222人となっております。 

 次に、裏面をご覧ください。 

 今年は全地区で実行委員会を組織し、当日の受付、司会、アトラクションの企画運営など、

多岐にわたり活躍しております。各地区のアトラクション等の実施状況の詳細については記載

のとおりとなっており、誓いの言葉、恩師からのお祝いのメッセージ、写真撮影などを実施し

ております。 

 以上で報告を終わらせていただきます。 

○委員長（阿部邦英君） どうもありがとうございました。 
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 そのほか、ございませんか。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部邦英君） ないようでしたら、次回の定例会の日程等についてお願いいたしま

す。 

○事務局（石井透公君） 次回、２月の定例会につきましては、２月27日月曜日午後３時から

開催する予定でございますが、議会の日程の関係上、日程及び時間については変更となる場合

がございます。わかり次第、ご連絡をしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

○委員長（阿部邦英君） よろしくお願いいたします。 

 以上をもちまして、本日の定例会を終了いたします。 

 どうもありがとうございました。 

午後 ３時１９分閉会 

────────────────────────────────────────── 

                             教育委員長 阿 部 邦 英 

                             署 名 委 員 今 井 多貴子 


